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ДІЯЛЬНОСТІ БУДІВЕЛЬНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

Рагозін Юрій Григорович, 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня, групи УП-23-

Д1 спеціальності 073 «Менеджмент», ОПП «Управління проєктами», 

НІМП ДЗВО «Університет менеджменту освіти», м. Київ, 
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інституту менеджменту та психології, м. Київ 

 

Постановка проблеми. В усьому світі будівельні організації є важливою 

складовою сучасного господарства, а їх ефективна діяльність має велике 

значення для соціально-економічного розвитку країн. Проте, оцінювання 

ефективності таких організацій є складною задачею через різноманітність 

факторів, що впливають на їх діяльність в результаті чого в Україні такі 

підходи і методи майже не використовують, що негативно впливає на 

розвиток організації в цілому. Отже, постановка проблеми полягає в розробці 

методології та підходів до оцінювання ефективності будівельних організацій, 

використання ними повного потенціалу на практиці тощо. 

Стан розробленості проблеми. Тези будуть базуватися на результатах 

аналізу сучасних досліджень та публікацій в області оцінювання 

ефективності будівельних організацій. До цього часу існують різні підходи та 

методи, але їхній порівняльний аналіз та адаптація до конкретних умов буде 

важливою задачею даного дослідження. 

Метою даного дослідження є розробка і визначення ефективних підходів 

та методів оцінювання ефективності діяльності будівельних організацій, що 

враховують специфіку цієї галузі та динаміку змін у сучасному світі. 

Для досягнення головної мети дослідження, будуть визначені такі 

завдання: 

- Аналіз і огляд існуючих підходів та методів до оцінювання 

ефективності будівельних організацій додатково з власними коментарями 

щодо ефективності застосування. 

- Розробка та представлення власної методології оцінювання 

ефективності будівельних організацій на підставі start up Cleverbud [6]. 

Викладення основного матеріалу. Аналіз існуючих підходів і методів до 

оцінювання ефективності будівельних організацій. Аналіз існуючих підходів 

до оцінювання ефективності будівельних організацій, які застосовуються 
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сьогодні в Україні, включає в себе вивчення методів і інструментів, що 

використовуються для визначення продуктивності і результативності 

будівельних підприємств. Важливо розуміти, що оцінка ефективності може 

бути багатоступінчатою, тобто враховувати різні аспекти діяльності 

організації. 

Основні методи, які можуть бути застосовані на практиці щодо 

оцінювання ефективності будівельних організацій в Україні можуть бути: 

Експертний метод: Виконується профільними експертами в галузі до 

яких є довіра за даним напрямком. Вони з досвіду оцінювання аналогічних 

організацій роблять висновки щодо ефективної діяльності організації за 

власними методиками та аналізами. 

Бальний метод: Виконується шляхом встановлення чітких 

показників(критеріїв), які застосовані в оцінці ефективності діяльності 

організації, наприклад за критеріями зазначені в Таблиці 10.1 ресурсу [1]. Дає 

достатньо чіткий варіант відповіді щодо результативності організації, але 

недоліком є те, що цей метод потребує достатньо багато трудовитрат на його 

застосування в розрізі визначення об’єктивних критеріїв, їх оцінка тощо. 

Рейтинговий порівняльний метод: Один з найефективніших методів 

оцінки, який використовується на практиці. Недоліками вважаю, що по-

перше рейтингом можливо маніпулювати в корисних цілях, що є звично для 

території України, по-друге будь-який рейтинг є обмеженим по параметрам і 

критеріям за яким його будують. 

Факторний метод: Більш доцільний для визначення виробничого 

потенціалу організації, у тому числі кількість обладнання для проведення 

робіт, місце розташування складських приміщень тощо. Наприклад Таблиця 

1 ресурсу [2] 

Економіко-математичний метод: Доцільно застосовувати для 

прогнозування науково-технічного потенціалу організації щодо виробництва 

сучасних або інноваційних продуктів. Наприклад: в більшості випадків 

використовувалася тільки цегла різних видів в будівництві громадських та 

житлових будівлях, але використовуючи новітні методи виготовлення 

будівельних матеріалів та науковій діяльності винайшли альтернативу 

керамічний блок КЕРАТЕРМ, який має значно кращі показники 

теплопровідності, теплоізоляції і т.д. в порівнянні з цеглою. Для більш 

детального ознайомлення https://keraterm.ua/catalog/ceramic-blocks  

Основні підходи для комплексного аналізу(визначення напрямку) 

оцінювання ефективності будівельних організацій в Україні можуть бути: 

Фінансовий аналіз: Один з основних способів оцінювання ефективності, 

включає в себе аналіз фінансових показників підприємства, таких як 

https://keraterm.ua/catalog/ceramic-blocks
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прибуток, обігові активи, заборгованість, рентабельність тощо. Оцінка 

фінансового здоров'я дозволяє визначити стійкість організації та її 

спроможність досягти фінансових цілей. 

Аналіз проектів: Важливо визначити, чи вдалими є проекти, які виконує 

будівельна організація. Це включає в себе аналіз бюджетів, графіків 

виконання робіт, дотримання технічних стандартів, методика управління 

проектом тощо. 

Вимірювання якості робіт: Важливим аспектом є оцінка якості 

будівельних робіт. Використовуються різні методи, такі як тестування 

матеріалів, інспекція робочих процесів, оцінка відповідності стандартам 

якості. 

Стратегічний аналіз: Оцінка, чи відповідають стратегії будівельної 

організації її цілям та ринковим умовам. Цей аналіз включає в себе оцінку 

конкурентної переваги, можливостей для розвитку, аналіз загроз і 

можливостей на ринку. 

Оцінка ризиків: Будівельна галузь пов'язана зі значними ризиками. Оцінка 

ризиків допомагає визначити потенційні небезпеки та визначити стратегії їх 

управління. Ризики можуть бути найрізноманітнішими: використання 

неефективних матеріалів, зміна законодавства в будівельній сфері, 

корупційні складові в об’єктах, що будуються за бюджетні кошти тощо. 

Оцінка співробітників: Важливо оцінити компетентність та 

продуктивність співробітників, а також їхній внесок у досягнення цілей 

організації. В будівництві достатньо сильно розвинена система сертифікації 

персоналу за різними професіями та спеціалізаціями, наприклад технічний 

нагляд, інженер-проектувальник, експерт будівельний тощо. 

Аналіз клієнтського задоволення: Визначення, наскільки задоволені 

клієнти будівельної організації її послугами і роботою. Це може бути з різних 

джерел, які частково збирають думку форуми, відгуки в офісі продажів тощо. 

Екологічна стійкість: Оцінка впливу будівництва на навколишнє 

середовище та дотримання екологічних стандартів. Достатньо популярна і 

нагальна проблема в світі щодо забруднення навколишнього середовища, яку 

враховують міжнародні організації не тільки в будівельній сфері, але на жаль 

в Україні такий аналіз застосовується точково і не системно. 

Звітність і стандартизація: Дотримання стандартів звітності та 

стандартизації є важливим для довіри стейкхолдерів та забезпечення якості 

управління. Використання новітніх технологій щодо комунікації, 

спілкування, продукти електронного документообігу і т.д. Достатньо часто 

використовується організаціями в будівництві. 
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Технологічний аналіз: Оцінка використання сучасних технологій та 

інновацій в будівельній галузі. Представлено на мінімальному рівні в 

Україні, але є позитивний здвиг в масштабі країни починаючи з 2019 року, а 

саме впровадження Єдиної державної електронної системи сфери 

будівництва (ЄДЕССБ), яка автоматизує дозвільні будівельні документи, у 

тому числі їх створення. Ось ресурс [3] 

Після застосування різних підходів і методів, їх комбінування дає 

ефективну реальну оцінку ефективності організації., Їх результати можуть 

бути використані для розробки стратегій покращення ефективності 

будівельної організації, а також для прийняття рішень щодо її діяльності. 

Розуміння цих підходів та їхніх застосувань допомагає будівельним 

організаціям в Україні покращити свою продуктивність та ефективність в 

цілому, АЛЕ вищезазначені методи є трудомісткими, є обмеженими в 

оцінюванні, є не пристосовані до швидких змін в методології тощо. 

Розробка та представлення власної методології оцінювання ефективності 

будівельних організацій на підставі start up Cleverbud. 

Процес розробки методології включає наступні етапи: 

Визначення цілей та завдань 

Основною передумовою створення нової методології є надзвичайно 

висока конкуренція в світі  за різними секторами економіки, у тому числі і в 

будівництві. Україна і відповідно будівельні організації за останні, для 

прикладу 10 років, не створили жодного інноваційного будівельного 

матеріалу, який би експортувався в великих обсягах і був унікальним, не 

створили жодної архітектурно інноваційної будівлі тощо. Це звичайно 

викликано багатьма факторами, але одним з важливих є у тому числі і не 

використання методів ефективності діяльності організації, не вдосконалення 

власної методики управління, не використання аналітики тощо. Основним 

завданням є створити універсальну та гнучку методологію, яка є одночасно і 

об’єктивною і динамічною за параметрами, здатною легко адаптуватися до 

різного роду змін. 

Загальний опис авторської методології 

На мою думку, найефективнішою методикою оцінки ефективності 

діяльності будівельної організації є гібридне поєднання вже існуючих 

практик з моделями штучного інтелекту навчених на історичних даних 

будівельного ринку України. В кожній країні своє будівельне законодавство 

притаманне саме їй і між собою таке державне регулювання достатньо 

серйозно відрізняється. На сьогодні будівельний ринок України в порівнянні 

з країнами Європейського союзу є надзвичайно бюрократизований і 

параметри моделей, які будуть описані нижче притаманні саме українському 
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будівельному ринку, але це не завжди погана ознака і як результат якість 

робіт в Україні в будівництві вища ніж у інших країн. 

Основна ідея стартапу Cleverbud полягає в акумулюванні величезної 

кількості відкритих наборів даних, що публікують Державні розпорядники 

реєстрів на порталі data.gov.ua та реляційному поєднані такої інформацію за 

напрямком «Будівництво». Більш зрозуміліше можна пояснити це на такому 

прикладі: інтегрували Єдиний державний реєстр юридичних осіб та фізичних 

осіб-підприємців [4] та інтегрували доступну частину Реєстру будівельної 

діяльності [5] , об’єднали їх і як результат отримали всі юридичні особи і 

ФОП за будівельним напрямком завдяки якому можна складати по окремим 

параметрам будь-які рейтингові методології, де вже є кількість з детальним 

діленням по КВЕД, є напрямок учасника будівництва (Замовник, 

Генпідрядник…) тощо. 

В даному стартапі використовується гібридна модель різної кількості 

методів щодо оцінювання ефективності діяльності будівельної організації, 

суть яких можливо проаналізувати дивлячись на параметри за якими ця 

модель будується, а саме про декілька з них: 

 Кількість років на ринку: більше років на ринку, більший авторитет 

та більше балів; 

 Клас наслідків об’єктів: існує СС1-СС3, де СС3 це об’єкти зі 

значними наслідками, де відповідальність вища, тому бали будуть вище. 

Повинна бути динаміка розвитку в кількості об’єктів; 

 Оборотні активи за кожен рік: аналіз динаміки в грошових 

одиницях, зобов’язання тощо; 

 Ролі учасника будівництва: якщо є динаміка розвитку, наприклад 

організація була субпідрядником, через проміжок часу стала вже в ролі 

генпідрядника і з часом замовником, то динаміка розвитку є найвищою; 

 Наявність судових справ: модель аналізує наявність судових справ, 

яка роль організації в цій справі та до якого конкретного об’єкту це 

відноситься; 

 Наявність податкової заборгованості: не тільки за останній звітній 

рік, а й за останні 10 років; 

 Регіон діяльності: дає змогу зрозуміти наскільки організація 

адаптована до розширення своєї діяльності, який поточний захват ринку в 

регіоні; 

 та інші критерії(параметри), яких буде близько 120  

Тобто це загалом буде представляє в собі поєднану між собою 

інформацію, по кожному параметру буде шкала в залежності від впливу 

показника і його важливості, в результаті чого буде Рейтинг(індекс) 
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динамічна налаштований користувачем онлайн в йому приймають участь 

абсолютно всі організації в Україні в будівництві. 

Загальний опис джерел отримання даних використаних для методології 

В плані близько 27 різних баз даних та реєстрів наповнені виключно 

офіційною державною інформацією додатково очищеною працівниками 

стартапу, у тому числі класифікатори, кодекси, постанови КМУ тощо. 

Висновки. Виходячи з вищевикладеного, найперспективнішою 

методикою оцінки ефективності діяльності будівельних організацій, на думку 

автора, буде методика побудована на підставі величезної кількості інформації 

(BigData) та моделі машинного навчання навчені на цій інформації. Ще 5 

років назад таке поєднання багаторічних методів з практичним досвідом і 

машинного навчання важко було уявити через відсутність доступності таких 

моделей, але світ настільки швидко змінюється, що постійно приходиться 

адаптуватися до нових можливостей та намагатися їх використовувати 

найефективніше. 
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